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COMUNICATO STAMPA
Il Vittoria delle Meraviglie

ovvero

La stagione dei FAMILY SHOW

Dal 25 ottobre al 26 aprile parte una nuova programmazione dedicata ai ragazzi, ma che piace anche agli adulti. Ogni sabato alle 16 e domenica alle 11
Il Vittoria delle Meraviglie è la nuova stagione di spettacoli dedicati alle famiglie e al pubblico di tutte le età ideata dal Teatro Vittoria in collaborazione con Teatro Fantastico.
Una stagione unica nel suo genere che farà conoscere alcune tra le migliori espressioni del teatro visuale contemporaneo. Un viaggio attraverso linguaggi e generi teatrali differenti che  riescono sempre a suscitare meraviglia nello spettatore: magia, illusionismo, circo contemporaneo, teatro di figura, clown, teatro dei piedi, mimo, visual comedy, juggling, teatro di prosa per ragazzi. I nostri spettacoli andranno in scena dal 25 ottobre al 26 aprile, ogni sabato alle 16 e ogni domenica alle 11. 
“Si tratta di un’autentica stagione parallela a quella serale – spiega Viviana Toniolo, direttore artistico del teatro Vittoria – nella quale abbiamo voluto inserire spettacoli particolari che vadano bene per un pubblico di tutte le età e anche di tutte le nazionalità, giacché molto spesso non ci sono dialoghi”.

Il primo spettacolo del “Vittoria delle meraviglie” vedrà in scena un vero beniamino del pubblico, Bustric ne “La meravigliosa arte dell’inganno”.

 Bustric, poeta della meraviglia, accompagna  il pubblico nel mondo dell'immaginario e dell'assurdo, per svelare la meravigliosa arte dell’inganno. Non è forse inganno la finzione teatrale, non sono inganni le illusioni della vita, le bugie in cui vogliamo credere, i sogni che ci fanno fuggire meravigliosamente dalle delusioni di una realtà spesso povera e disadorna? Ed ecco allora Bustric accompagnarci in un suo racconto affabulato che con comica arguzia attraversa altri inganni della storia e della letteratura: il bacio traditore di Giuda, l'astuzia di Davide che vince Golia, il pugnale di Bruto contro Cesare, lo spettro del padre che appare ad Amleto. Ma soprattutto, con la sua aria di ometto ilare e triste, tenero e beffardo, ci racconta una trepida storia da Luna - Park tra giostre e orchestrine o la fiaba di un principe russo che salva la sua amata da un mago cattivo, si tramuta in buffa silfide da "Lago dei cigni" o assume l'aspetto fiammeggiante di un demone mangiafuoco
IL 25 e 26 OTTOBRE – IN OCCASIONE DELLA FESTA DEI TEATRI – 50 POSTI A 5 € PER I DUE SPETTACOLI DI BUSTRIC
ORARIO DEGLI SPETTACOLI: Il sabato alle 16, la domenica alle 11
PREZZI DEI BIGLIETTI: Adulti €12, bambini € 8. Sono previsti abbonamenti  adulto/bambino e card 10 ingressi.
IL CALENDARIO COMPLETO DEL VITTORIA DELLE MERAVIGLIE

SABATO 25 E DOMENICA 26 OTTOBRE – BUSTRIC “La meravigliosa arte dell’inganno”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/in-abbonamento/200-fuoritempo.html" SABATO 1 E DOMENICA 2 NOVEMBRE – BANDA OSIRIS “Fuori tempo” 
SABATO 8 E DOMENICA 9 NOVEMBRE  - LAURA KIBEL e VERONICA GONZALEZ “Sonata a quattro piedi”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/234-clownlib.html" SABATO 15 E DOMENICA 16 NOVEMBRE -  TEATRO NECESSARIO “Clown in libertà”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/235-disguido.html" SABATO 22 E DOMENICA 23 NOVEMBRE -  DISGUIDO “IO Illusion Opera”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/236-tricknick.html" SABATO 29 E DOMENICA 30 NOVEMBRE  - ANDREA FARNETANI “Trick - Nic”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/237-scretch.html" SABATO 6, DOMENICA 7, LUNEDI 8 DICEMBRE  -  CLAUDIO CINELLI – “Scretch”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/238-menu.html" SABATO 13 E DOMENICA 14 DICEMBRE  - I BELLAVITA “Menù del giorno”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/239-incantesimo.html" SABATO 20 E DOMENICA 21 DICEMBRE –  ALBERTO GIORGI E LAURA “Incantesimo”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/232-bustric1.html" SABATO 27 E DOMENICA 28 DICEMBRE  – BUSTRIC “La meravigliosa arte dell’inganno”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/232-bustric1.html" SABATO 3, DOMENICA 4, MARTEDI 6 GENNAIO  – BUSTRIC “La meravigliosa arte dell’inganno”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/236-tricknick.html" SABATO 10 E DOMENICA 11 GENNAIO – ANDREA FARNETANI “Trick - Nic”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/234-clownlib.html" SABATO 17 E DOMENICA 18 GENNAIO – TEATRO NECESSARIO “Clown in libertà”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/240-heartbeat.html" SABATO 24 E DOMENICA 25 GENNAIO  - CLAUDIO CINELLI – “Heartbeat”  


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/238-menu.html" SABATO 31 GENNAIO E DOMENICA 1 FEBBRAIO - I BELLAVITA “Menù del giorno”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/245-vapiede.html" SABATO 7 E DOMENICA 8 FEBBRAIO –  LAURA KIBEL “Và dove ti porta il piede”
SAB 14 E DOM 15 FEBBRAIO - LAURA KIBEL “A piede libero”
SABATO 21 E DOMENICA 22 FEBBRAIO – OKI DOK “Slips inside”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/241-antanta.html" SABATO 28 E DOMENICA 1 MARZO – DISGUIDO “Anta anta pero pero”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/239-incantesimo.html" SABATO 7 E DOMENICA 8 MARZO – ALBERTO GIORGI E LAURA “Incantesimo”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/242-kaba13.html" SABATO 14 E DOMENICA 15 MARZO – CLAUDIO CINELLI “Kabarett 13”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/243-strangecomedy.html" SABATO 21 E DOMENICA 22 MARZO – STRANGE COMEDY


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/243-strangecomedy.html" SABATO 28 E DOMENICA 29  MARZO – STRANGE COMEDY


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/244-pierinolupo.html" SABATO 11 E DOMENICA APRILE 12 – BUSTRIC “Pierino e il lupo”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu/244-pierinolupo.html" SABATO 18 E DOMENICA APRILE 19 – BUSTRIC  “Pierino e il lupo”


 HYPERLINK "http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/in-abbonamento/191-20deciibel.html" SABATO 25 E DOMENICA 26 APRILE – EL GRITO “20 Decibel”
Per maggiori informazioni: http://www.teatrovittoria.it/spettacoli/familymenu.html 
Per foto, accrediti e interviste: Michele Lella – uffstampa@teatrovittoria.it – 335 6154190
