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COMUNICATO STAMPA
Il mondo del teatro piange la scomparsa di Anat Gov
L’autrice israeliana, 59 anni, si arrende a una lunga malattia. In Italia la compagnia Attori & Tecnici aveva portato in scena il suo “Oh Dio Mio”
La scrittrice e drammaturga israeliana Anat Gov si è spenta nei giorni scorsi nella sua città natale, Kfar Sava. Gov, 58 anni, da molto tempo combatteva contro il cancro. Aveva scritto libri, testi per la televisione, il cinema e il teatro. Proprio una delle sue commedie più fortunate, Oh Dio Mio, che racconta la storia di Dio che – in crisi di identità – si rivolge a una psicanalista, era stata messa in scena  lo scorso anno in Italia dalla compagnia Attori & Tecnici, con l’interpretazione di Viviana Toniolo e Vittorio Viviani, ed è tuttora in tournée. 
Anat Gov sapeva che non avrebbe avuto molto tempo ed aveva deciso di pianificare il suo stesso funerale fin nei minimi dettagli, proprio come la protagonista di una delle sue ultime commedie, Happy end (Lieto fine). Aveva deciso il luogo della sua sepoltura, la musica che l’avrebbe accompagnata durante la cerimonia, gli amici e gli ammiratori che avrebbero dovuto pronunciare un discorso. Aveva perfino voluto visitare la sua tomba. 

“L’umorismo – aveva detto in una delle sue ultime interviste – è la migliore medicina. Migliore di qualsiasi terapia. E per di più è gratis”. 

Anat Gov lascia un marito, l’attore Gidi Gov, tre figli e due nipoti.
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